



政協十一屆常委會第十六次會議在京閉幕。 新華社

賈慶林強調 確保兩會圓滿成功

據中新社28日電 政協第十一屆全國委員會常務委員會第十六次會議圓滿完成各項議程後，28日在北京閉幕。中共中央政治局常委、全國政協主席賈慶林出席並作重要講話。中共中央政治局委員、全國政協副主席王剛主持閉幕會。本次會議主要是為即將召開的全國政協十一屆五次會議作準備。

賈慶林在講話中指出，全國政協十一屆五次會議是在中共十八大之前召開的一次重要會議。他強調，要認真落實中共中央要求，扎實做好各項工作，確保會議取得圓滿成功。

他指，一是堅持正確方向，認真貫徹會議指導思想。要周密部署，精心準備，扎實做好思想引導、組織動員等各項工作，確保大會始終堅持正確的政治方向。二是充分發揚民主，努力提高議政建言質量。要始終堅持發揚民主，增進團結的重要方針，嚴格遵守政協章程，認真履行民主程序，充分尊重和保障政協各參加單位和政協委員在會上發表意見的民主權利，努力形成暢所欲言的民主氛圍，多

促團結的事情，提建設性的建議。要圍繞保持經濟平穩較快發展、加強和創新社會管理、推動文化改革發展等重大課題和人民政協事業發展中的重要問題，為推動科學發展、促進社會和諧建真言、獻良策。三是加強協作配合，不斷提高組織服務工作科學化水平，進一步完善制度規範，推進工作創新。四是扎實做好會議宣傳報道工作，充分報道大會成果，為中共十八大的勝利召開、為人民政協事業發展營造良好輿論氛圍。

《人民日報》鼓勵多渠道民主監督

籲加強黨內純潔性 防權力腐敗

香港文匯報訊 內地官媒《人民日報》日前刊文指，嚴格的監督和嚴明的紀律是防止黨員幹部蜕化變質、維護黨的純潔性的有力保證。文章指，失去監督的權力必然導致腐敗。中國共產黨必須通過多種渠道的監督來明確權力的界限，防止權力濫用。

文章稱，胡錦濤總書記在十七屆中央紀委第七次全體會議上指出，要保持黨的純潔性，就必須大力加強監督和嚴明紀律。只有嚴明紀律，堅決改變一些地方執行紀律失之於軟、失之於寬的狀況，才能確保每一名黨員、幹部都能按照黨的各項紀律嚴格要求自己，保持黨員、幹部隊伍的純潔性。

注的民間借貸問題等，這些都是黨員與群眾非常關心的，此舉擴大了黨代表的知情權、參與權、監督權，是加強黨內民主監督的一次有益嘗試。

「一把手」權過大釀腐敗

文章同時指出，官員特別是各級部門的「一把手」濫用權力帶來的腐敗隱患。1月21日，廣東省委統戰部原部長周鎮宏因涉嫌嚴重違紀，被撤去公職，接受調查。周鎮宏曾在2002年至2007年擔任茂名市書記，是去年落馬的羅陸國的前任，他也成為茂名窩案的又一名「一把手」。

文章援引中央黨校教授辛鳴的話指，近年來，一些班子主要成員出現腐敗問題，一個共性就是「一把手」權力過大，缺少監督。「一把手」的腐敗，說到底是權力腐敗。」辛鳴認為，「加強黨內監督，首先就要加強對「一把手」的監督，在決策過程中由班子成員對其行使權力的過程進行民主監督。」

溫州網絡直播黨內詢問會

文章以浙江溫州首次進行黨代表詢問活動為例鼓勵嘗試多種黨內民主監督。本月10日，來自16個代表團的32位黨代表作為「詢問代表」，坐到了浙江省副省長、溫州市委書記陳德榮等市委領導的對面。會上，代表們陸續提出了10個問題，市委領導一一給予現場回答，並通過互聯網和微博進行現場直播。

參與觀摩的國家行政學院科研部主任許耀桐認為，這次黨代表詢問活動涉及民生、經濟、交通、生態、人才等問題，還有全國都比較關



《人民日報》指要將「一把手」權力放於公眾監督之下。 網上圖片

原粵統戰部長被撤政協資格

香港文匯報訊 (記者 李叢書 廣州報導) 2月28日，原廣東省委常委、省委統戰部部長周鎮宏因嚴重違紀，根據中共中央建議，按照《中國人民政治協商會議章程》第二十九條的規定，被撤銷第十一屆全國委員會委員資格。

據媒體報導，中共廣東省委常委、統戰部部長周鎮宏涉嫌嚴重違紀，目前正在接受組織調查。周鎮宏，1957年10月生，廣東普寧人。2002年至2007年，任廣東省茂名市委書記、市人大常委会主任。2007年起任廣東省委統戰部部長。

「反腐清官」7年斂財200萬

香港文匯報訊 (記者 李程 長沙報導) 日前，湖南省株洲市中級法院對該省湘潭市原副市長朱少中受賄、濫用職權案作出二審判決，以受賄罪及濫用職權罪數罪並罰判處有期徒刑十年，並處沒收個人財產50萬元，犯罪所得贓款151萬餘元 (已減去退還和上交的50萬元)、非法所得贓款39.7萬元，依法予以沒收，上繳國庫。

東窗事發之前朱少中在民間的口碑一直不錯，他在公開場合始終保持着清廉、幹練、上進的正面形象，有關他的負面消息和材料是少之又少。據媒體報導，「幾年前，朱少中的父親去世，朱少中在靈堂前立了一塊牌子，上寫『拒收禮金』」。

在2007年，朱少中還在湖南的一家媒體上發表過一篇題為《反腐倡廉，教育在先》的文章，痛斥某些黨員幹部存在「崇拜金錢、權力至上」的官本位思想，並大談反腐的經驗。

就是這樣一位所謂的「反腐清官」，7年間利用職務便利，為他在變更土地規劃、承攬工程、招商引資、金融貸款、職務陞遷等方面謀取利益，先後多次收受相關人員的賄賂200餘萬元；濫用職權，擅自為建設項目減免報建費，造成國家損失871萬餘元。

「兩會」一級警備 5萬警停休

香港文匯報訊 (記者 馬靜 北京報導) 全國「兩會」臨近，北京安保工作已進入實戰狀態。北京市公安局負責人表示，今年「兩會」安保是中共十八大安保的重要組成部分，也是十八大安保的一次重要練兵。為確保「兩會」萬無一失，北京警方成立了總指揮部及9個分指揮部，並按照十八大安保目標，制定了社會面控制方案、安全警衛方案以及相關專項方案預案。

啟動等級社會面防控方案，最大限度組織巡警、交警、武警、便服警力和輔警上街執勤，同時，還將在重要地點部署刑偵、巡特警、消防等專業處置突發事件力量，並在城市六區啟動「動中備」勤務模式，確保遇有突發情況，及時穩妥處置。由3月1日至20日，北京還將啟動方案對二、三環路段及代表行車路線涉及的路段橋樑、地下通道定點看護。

安保志願者超70萬

北京警方領導要求相關部門對「兩會」會場、住地、路線、代表委員可能涉足場所等重點地區，細化防範措施，確保絕對安全。要保持嚴打高壓態勢，決不允許發生危害代表委員人身財產安全的治安刑事案件。據悉，去年「兩會」北京市啟用了70餘萬名安保志願者參與安保，今年將不會低於去年。

為最大限度提高安全系數，警方以涉會單位、涉危涉爆單位、人員密集場所等為重點，深入推進「清剿火患」戰役和「商市場」專項整治。在交通秩序方面，北京將啟動24小時聯動聯動機制。在大型活動管理方面，警方將按照「誰主辦、誰負責」的原則，對「兩會」期間全市擬舉辦的16項42場次大型活動，逐一嚴格審查、嚴格監管，督促落實安全措施。



28日，北京人民大會堂北門為全國兩會安裝的安檢設備已經就位。 中新社



防化官兵進行北京兩會安保演練。 網上圖片

京畿6省區 誓保外圍安全

香港文匯報訊 (記者 馬靜 北京報導) 全國「兩會」期間，北京城內要求做到嚴防死守，確保「兩會」萬無一失。包括天津、河北、內蒙古、遼寧、山西、山東在內的環京6省區日前也接到公安部通知，要求在「兩會」期間啟動「環京護城河」行動，嚴防安全隱患進京。

公安部要求該環京6省區公安機關自2月28日起全面啟動「環京護城河」行動。要求各

級公安機關按照嚴之又嚴、細之又細、實之又實的要求，加強協調配合，實施整體管控，更加有效做好「兩會」安保工作。

根據公安部部署，環京6省市將強化排查穩控，對各類矛盾糾紛開展滾動排查。強化危險物品源頭管控，加強安全監管，督促相關企業嚴格落實安全管理責任、制度和措施，嚴防對「兩會」安全形成危害。強化社會治安管控，在全面啟動各項打擊整治行動的同

時，加強巡邏控制。要強化環京檢查站治安查控，強化道路交通疏導管理，加大對「三超一疲勞」和「酒駕」等突出交通違法行為的查處力度，確保進出京主要道路交通暢通。

毗鄰北京的河北省早在2月22日起已經啟動「武裝巡」，確保35%以上警力上街。而自昨日零時起，河北全面啟動二級勤務模式，對進京車輛逢疑必查。此外，河北警方還要求從目前到中共十八大結束，河北省市、縣公安機關要有帶班局領導值守，全天候坐鎮指揮中心。

徐少華任廣東副省長

香港文匯報訊 (記者 李叢書 廣州報導) 廣東政壇繼任命36個廣州市政府組成部門「一把手」之後，2月28日，廣東省十一屆人大常委會第三十二次會議決定：任命徐少華(見圖)為廣東省人民政府副省長，同時免去林木聲的廣東省人民政府副省長職務；免去徐建華省發改委主任職務，任命李春洪為省發改委主任；免去何忠友省交通廳廳長職務，任命曾兆庚為省交通廳廳長。

徐少華，男，漢族，1958年1月生，廣東廣州市番禺區人，1984年3月加入中國共產黨，1974年12月參加工作，中山大學經濟系政治經濟學專業畢業，在職研究生學歷，經濟學碩士，講師。從1996年3月起，歷任廣東省肇慶市副市長，湛江市委常委、常務副市長，市長，市委書記，市人大常委主任，廣東省委副秘書長，辦公廳主任，廣東省委常委秘書長兼任省社會工作委員會副主任。

劉明康吳定富等7人 增補為全國政協委員

據中新社28日電 在28日閉幕的全國政協第十一屆常委會第十六次會議上，劉明康、吳定富等7人被增補為全國政協委員。具體名單為：劉明康、李漢柏(白族)、吳定富、陳冀平、范曉莉(女，回族)、錢冠林、魏禮群。

劉明康，中共十七屆中央委員，中國銀行業監督管理委員會原主席、黨委書記。吳定富，中共十七屆中央候補委員，中國保險監督管理委員會原主席、黨委書記。

會議還通過《中國人民政治協商會議第十一屆全國委員會專門委員會副主任增補名單》：增補劉明康為經濟委員會副主任；錢冠林為人口資源環境委員會副主任；吳定富、陳冀平為社會和法制委員會副主任；馬鐵山、王學仁、白瑪、華士飛、傅克誠為民族和宗教委員會副主任；劉德旺、魏禮群為文史和學習委員會副主任。

此外，黃道偉因工作變動，提出辭去政協第十一屆全國委員會委員。經政協第十一屆常委會第十六次會議討論，同意黃道偉不再擔任全國政協委員。

廣東簡訊

港珠澳大橋沉管預製廠建成

香港文匯報訊 (記者 張廣珍 珠海報導) 港珠澳大橋島隧工程沉管管節預製工廠近日正式建成開廠，比計劃時間提前約1個月，將預製出港珠澳大橋沉管管節所需的33段管節，預計首批兩段管節將在2012年11月製成出廠，年內可生產4段預製管節。

港珠澳大橋沉管預製廠是專為生產港珠澳大橋海底巨型沉管的臨時工廠。據了解，港珠澳大橋近6公里長的海底沉管隧道共由33段管節組成。每段管節重達7.4萬噸。這33段管節將全部在沉管預製廠製成。按工藝流程，將在巨型模板中灌注混凝土，澆築出長22.5米、寬37.85米、高11.4米的巨型沉管管節，再由8個這樣的管節組成一根180米長的標準管節，封堵兩頭後成為一艘航母級的「水泥船體」，用拖船從水塢中拖出，至海中預定位置下沉、拼裝。

經濟增速放緩 崗位缺口將達80萬

香港文匯報訊 (記者 李叢書 廣州報導) 27日，記者從廣東全省就業工作座談會上了解到，今年廣東需就業的勞動力總量達280萬，而全省能提供的就業崗位約200萬個，崗位缺口將達到80萬左右。據省人力資源和社會保障廳預測，今年經濟增速放緩將導致對就業的拉動減弱，中小企業就業受影響首當其衝，部分行業已出現人力資源成本預算緊縮，行政、文員等崗位不同程度的裁員現象。而「招工難」仍主要集中在制鞋、箱包、紡織、製衣、五金、餐飲等勞動密集型企業及傳統服務業，佔缺工總量的70%左右。

在外來務工人員就業方面，廣東今年將重點解決好高技能人才入戶城鎮問題，涉及有關人員88.3萬人。此外，廣東將加快修訂《廣東省流動人員勞動就業管理條例》，抓緊協調有關部門切實解決好異地務工人員的子女教育、住房保障、醫療衛生等問題，促進異地務工人員穩定就業、融入城鎮。